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Сергій Сергійович Дідик 

к.іст.н., старший викладач кафедри суспільних дисциплін ЗДМУ 

СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У КОНТЕКСТІ МОДЕРНІЗАЦІЇ І 

РЕФОРМУВАННЯ КРАЇНИ 

Сучасні реалії диктують жорсткі вимоги українській державі. Тотальне їх ігнорування у 

довгостроковій перспективі ставить під сумнів існування України як держави. Автор не 

претендує на істину в останній інстанції, а лише намагається проаналізувати основні напрями 

стратегічного розвитку України у короткостроковій і довгостроковій перспективі. А саме:  

1) Розвиток і модернізація Збройних Сил України. 

«Si vis pacem parabellum » – «Хочеш миру – готуйся до війни», казали стародавні римляни. 

Нажаль, цей урок не засвоїло керівництво молодої української держави. Протягом 25 років 

Незалежності України керівництво держави в більшій чи меншій мірі знищували власні 

збройні сили. Зараз країна перебуває у стані неоголошеної війни. І питання створення 

сучасних, боєздатних, професійних, патріотично налаштованих ЗСУ – питання виживання 

Незалежної демократичної української держави. Під час формування української армії 

наголос треба робити не тільки на професійній, контрактній основі, але й намагатися залучити 

до лав захисників свідомих патріотів, палких поборників України. 

2) Люстрація і поступова повна заміна правлячої еліти.  

«Можна відмовитися від зброї, можна відмовитися від їжі, але без довіри народу держава 

не зможе вистояти» Конфуцій [1]. 

Одного разу Конфуція спитали: «У кожній державі мусить бути вдосталь їжі та зброї і 

народ мусить довіряти правителям. Чим із цих трьох речей можна знехтувати, якщо виникне 

така необхідність?» Вчитель відповів: «Насамперед можна відмовитися від зброї. Можна 

відмовитися навіть від їжі. Але без довіри з боку народу жодна держава не зможе існувати» 

[2,с.99-100]. 

Особиста думка автора: люди, які перебували при владі протягом 26 років Незалежності і 

зараз перебувають (не зважаючи на певні «оновлення» після Революції Гідності 2013 – 

2014 рр.) дискредитували себе і мають піти. Згідно теорії еліт В. Парето – еліта має 

змінюватися. До складу еліти мають залучатися найкращі представники з низів. Якщо цього 

не відбувається – еліта деградує [3;4] , а разом з нею деградує і держава. Тому правлячу еліту 

треба повністю замінити новими, талановитими, проукраїнські налаштованими людьми. 

Третій пункт тісно пов’язаний з другим: 

3) Подолання корупції у всіх органах влади – від державних – до місцевих. 

Корупція – 2-й ворог української держави (після агресивної імперські налаштованої Росії 

В. Путіна). Вона знищує державу з середини. Потрібна системна боротьба з корупцією, а не 

арешт поодиноких чиновників-хабарників (яких потім відпускають чи дають можливість 

втекти за кордон). Закон має бути один для всіх. Людина, яка скоїла злочин, має відповісти за 

це по закону, не зважаючи на свій майновий і соціальний статус. Лише так можна відновити 

довіру українців до влади, відучити чиновників брати, а громадян – давати хабарі. І верхівка 

влади має стати прикладом для всіх. 

4) Виховання підростаючого покоління, системне реформування освітньої галузі, 

формування відповідального громадянського суспільства. 

«Хто не будує школи, буде будувати тюрми» О.фон Бісмарк [5]. 

Підростаюче покоління – це наше майбутнє та майбутнє нашої країни. З дитячого садочку 

треба виховувати почуття патріотизму і гордості за власну країну. Родина, дитячий садок, 

школа, технікум, університет мають взяти на себе цю місію. Система освіти України давно не 

відповідає реаліям сьогодення. Система освіти має формувати свідомого громадянина, з 

чіткою державницькою позицією, усебічно розвинуту особистість, професіонала з великої 

літери. Вона має навчити молодих брати на себе відповідальність, захищати своє права, 

відстоювати власну думку усіма законними методами. Також державі треба подбати про 

майбутні перспективи для молоді, створити умови, щоб молоді люди не прагнули виїхати за 

кордон, а воліли лишитися в Україні і розбудовувати власну державу, працювати на її благо. 
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Створити, так би мовити, економічне та духовне підґрунтя українського патріотизму і 

громадянського суспільства. 

У цьому допоможе п’ятий пункт. 

5) Модернізація економіки країни, забезпечення зростання доброту громадян України. 

Ні для кого не секрет, що Україна має прихований потенціал і ресурси, які практично не 

реалізовані: плодючі чорноземи і наші аграрії б’ють рекорди щодо зборів врожаю та експорту 

сільськогосподарської продукції за кордон [6], талановиті спеціалісти у ІТ-сфері, геніальні 

науковці, які за кращої підтримки держави зможуть зробити не одне відкриття чи винахід, 

промисловість, яка після глибинного реформування стане потужним фундаментом економіки 

і держави, приватні підприємці, які за кращих податкових умов стали б міцним середнім 

класом – надійним союзником держави, працьовиті люди, які через нестачу роботи чи 

незадовільну її оплату змушені шукати кращої долі на заробітках за кордоном. Треба подбати 

про створення нових робочих місць з гідною оплатою праці. Автор вірить, що гроші на все це 

можна знайти в середині нашої країни. Як доказ – можна розглянути декларації наших 

високопосадовців та проаналізувати їх статки. Можна залучити кошти і простих громадян. 

Треба просто створити умови, за яких прості громадяни і заможні стани повірять власним 

урядовцям, власній державі і почнуть вкладати кошти у розвиток власної країни, а не 

намагатимуться перевести їх у офшори чи у закордонні банки. 

6) Пропагування здорового способу життя серед молоді, реформування системи охорони 

здоров’я, збільшити тривалість життя українців, пропагування традиційних сімейних 

цінностей.  

Нажаль, населення нашої країни неухильно скорочується [7]. Тривалість життя українця 

у середньому нижча, ніж європейця [8;9;10]. Цьому сприяють як об’єктивні, так і суб’єктивні 

чинники: економічні і екологічні проблеми, погіршення загального здоров’я нації, небажання 

молоді народжувати і створювати родини, шкідливі звички і непопулярність здорового 

способу життя. Кожний окремий громадянин має взяти на себе відповідальність за своє 

майбутнє і майбутнє власних дітей. А держава має всіляко сприяти молоді: підтримувати 

молоді родини не словом, а ділом, фінансувати доступне молодіжне житло, надавати пільгові 

кредити молодим сім’ям, забезпечити молоді перше робоче місце та створювати нові робочі 

місця, забезпечити достойний рівень оплати праці, всіляко заохочувати вести здоровий спосіб 

життя, не банально забороняти тютюнопаління і споживання алкоголю, а створити для молоді 

реальні альтернативи – доступні спортивні секції, гуртки, клуби за інтересами. 

Невідкладного реформування потребує і система охорони здоров’я. Якісні і доступні 

медичні послуги дозволять покращити загальний стан здоров’я нації, сприятимуть 

збільшенню тривалості життя рядових українців. 

7) Розкол країни і українського суспільства, відсутність ідеї, навколо якої об’єднаються 

усі громадяни країни.  

З 1991 року нашу країну і суспільство штучно розколювали: питання мови, поділ на 

східняків і західників, контраверсійні питання спільної історії, Крим і Донбас – це Україна чи 

самі винні, що запросили В. Путіна? І т. ін. Розкол цей створений зацікавленими силами, які 

бажають утриматися при владі, чи навпаки, перед виборами намагаються розіграти, 

наприклад, «мовну карту», і прийти до влади.  

Саме життя показало, що ні абстрактні ідеї демократії, ні ідеї жити у ЄС чи разом у союзі 

з Росією і Біларуссю не сприяють об’єднанню українського суспільства. Тому перед владою 

стоїть завдання – розробити спільно з науковцями, громадськими діячами, активістами, 

неурядовими організаціями концепцію, ідею, програму, яка б об’єднала суспільство заради 

високої загальної мети. 

Хотілося б підсумувати, що саме життя кидає нам виклик, який неможливо довго 

ігнорувати. Виклик, який може зруйнувати державу «Україна», а українці можуть зникнути як 

нація, як народ, як етнос.  

Презентовані стратегеми розвитку країни – це адекватна відповідь на виклик часу і 

можливість перемогти в глобальній конкуренції, забезпечивши сталий розвиток своєї 

держави. 
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соціально-гуманітарних наук КВНЗ «ХННРА» 

ТЕКТОНІЧНІ ЗРУШЕННЯ СВІТОВОГО ПОРЯДКУ: ОСНОВНИЙ ЗМІСТ 

ТЕНДЕНЦІЙ 

Останнім часом вираз «тектонічні зрушення світового порядку» став настільки широко 

застосовуваним, що використовується як само-собою зрозумілий, начебто не потребуючий 

пояснення. Але для того, щоб зрозуміти, у чому полягають ці зрушення, не зайвим було б 

уточнити значення означеного вислову. 

Термін «тектоніка» (грецьк. τεκτονική – будівельна справа, від τεκταίνω – майструю, 

будую) застосовується для позначення геологічної науки, що вивчає структуру та рухи земної 

кори і підкорових мас та … досліджує геологічну історію й закономірності розвитку 

тектонічних рухів [1]. Достатньо точнім є і визначення такого явища, як «тектонічний зсув»: 

це розлом єдиної твердої материкової плити, що знаходиться під земною корою. Тобто у 

геології цим поняттям позначаються процеси у вигляді природних катаклізмів, протікання та 

наслідки яких мають глобальні масштаби. Таким чином, використання терміну «тектонічні 

зрушення» для характеристики певних подій та процесів передбачає акцентування на їхньому 

визначальному значенні у будь-якому контексті. 

Складнішою є ситуація з поняттям «світовий порядок». Для його уточнення доцільно, на 

нашу думку, використати підхід, який ґрунтується на принципі «від протилежного», у якості 

якого пропонується використовувати антонім терміну «порядок» – «анархія» рухів [2]. 

Міжнародні відносини за своєю природою мають тенденцію до «анархізації» 

(невпорядкованості), оскільки є сукупністю дій багатьох суб’єктів, що прагнуть кожен до своєї 

мети. Анархія буде існувати до тих пір, поки є безліч держав і вони мають власний суверенітет. 

Але існують засоби погасити анархію. Кожен великий конфлікт, кожна велика війна справляли 

настільки глибоке враження на своїх сучасників, що, хоча і тягли за собою масові жертви, 

безглузді та нераціональні руйнування, але після них виникали стабільні чи достатньо 

стабільні системи міжнародних відносин. 
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